

# 轻信网恋男友 投资被骗 80万

警方提示：警惕新型“杀猪盘”诈骗

本报讯（记者 刘友旺）“我知道一个网站的漏洞，只要投资就能获取高额利润……”女子深信网上认识的“军人男友”，跟着投资，结果钱没挣到，反而被骗了80余万元。5月12日，公安杏花岭分局发布警情提示，提醒广大市民警惕新型“杀猪盘”诈骗。

前不久，白女士在网上认识了一位自称是军官的网友。经过几天的接触，两人成为了“网络情侣”。交往过程中，“男友”称自己知道一个投资网站有漏洞，如果投资可以获得高额利润。白女士对此深信不疑，便跟着对方投资。

其间，“男友”表示以现金形式投资，可以获得更高的返利，并称会安排

“专员”上门取现。于是，白女士在线下多次将现金交给“专员”。然而，她很快发现，“男友”推荐的平台无法提现，这才意识到上当受骗了，共被骗走80余万元。

这是新型‘杀猪盘’骗局。”公安杏花岭分局反诈中心民警揭秘了这种电信网络诈骗。骗子首先利用抖音、快手、微信、QQ、微博、小红书等社交平台，接近女性受害者。针对少数群众对传统“杀猪盘”类诈骗已有防备，骗子不再使用传统的高富帅人设，而是冒充军人身份对受害者展开追求，并主动发送伪造的军旅生活照片、证件和视频，好让受害者放下戒心。

与受害者建立网恋关系后，骗子



图片来源于网络

会谎称自己掌握了某个投资网站的内部漏洞或有内部消息，只要投资肯定稳赚不赔。其实，这个网站看似是期货交易网站，但实际上是由电诈团伙搭

建的虚假网站。行骗过程中，骗子会半引诱半强迫地要求受害人向虚假平台进行大额投资，直至榨干受害人钱财。

## 惯偷翻墙进小区 地下室里偷汾酒

本报讯（记者 张晋峰）有多次盗窃前科的男子陈某，翻墙进入小区，从地下室偷走5箱20年汾酒。5月12日，万柏林警方通报，长风责任区刑警队，已将陈某抓获，并在其住处发现大量来路不明的烟酒茶叶以及开锁工具。

4月21日，长风责任区刑警队接到辖区居民张先生报警称，他存放在地下室的5箱20年汾酒被盗，价值数千元。考虑到5箱汾酒体积较大，分量也不轻，民警认为，窃贼很可能是驾车行窃，于是大量调取公共视频，寻找蛛丝马迹。最终，民

警从大量视频中，发现一辆车在案发前和案发当日都在案发小区附近徘徊，十分可疑，于是以此为线索，顺藤摸瓜，最终将男子陈某抓获。

经审查，陈某有多次盗窃前科，出狱后不思悔改。案发前，其曾驾驶车辆踩点，案发当日又将车停在小区附近，翻墙进入小区后实施盗窃。另外，民警在陈某住处，发现了大量来路不明的白酒、洋酒、香烟、茶叶还有部分开锁工具。目前，陈某已因涉嫌盗窃被刑事拘留，案件仍在进一步调查中。

无证酒驾他人车辆

## 车主司机双双受罚

本报讯（记者 杨沫）朋友聚会喝酒，结束后车主明知朋友无证且饮酒的情况下，仍将自己车辆交于其驾驶，最终双双受罚。5月11日，省公安厅交管局通报了一起酒驾典型案例违法案例。

近日，山西长治市公安局交警支队三大队民警在夜查行动时发现，一辆小轿车临近检查点突然停车，男子王某从驾驶位迅速下车坐到后排。民警询问车上三人，“谁开的车？”三人均否认自己有驾车行为，声称“我坐在后排”“我不知道，你别问我”……最终，交警调取行车记录仪和公共视频画面，还原了整个事件全貌。在证据面前，王某承认自己酒后驾车，且并未取得机动车驾驶证。

原来，车内三人系朋友关系，当晚聚餐饮酒后，车主张某在明知王某无驾驶证且饮酒的情况下，仍将车辆交于其驾驶。经呼气式酒精检测显示，王某体内酒精含量为40mg/100ml，属于酒驾。

最终，交警依法对王某无证驾驶、饮酒驾驶机动车的违法行为，作出罚款3000元并处15日以下行政拘留的处罚；对张某将机动车交给未取得机动车驾驶证的人驾驶的违

法行为，作出罚款1000元的处罚。

山西公安交警在此提醒广大驾驶人，自觉遵守交通法规，杜绝酒后驾车，同时严禁将车辆交给无证或饮酒人员驾驶，违者将依法追究法律责任。

### 法律链接

《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条规定，任何人不得强迫、指使、纵容驾驶人违反道路交通安全法律、法规和机动车安全驾驶要求驾驶机动车；第九十一条规定，饮酒驾驶的处罚包括暂扣/吊销驾照、罚款甚至拘留。

车主若“纵容”他人酒驾，或将车辆交给未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证被吊销/暂扣的人驾驶的，将面临二百元以上二千元以下的罚款，并且有可能被吊销机动车驾驶证。如果饮酒驾驶者发生交通事故，车主可能需要承担连带赔偿责任。这意味着车主不仅要赔偿受害者的损失，还可能需要支付高额的法律费用。在某些情况下，如车主明知借车人已经醉酒且要求驾驶机动车时，仍将车辆出借给借用人的行为，可能构成危险驾驶罪或交通肇事罪的共犯。

## 未使用安全带 后排乘客受伤

本报讯（记者 张晋峰）男子王某因疲劳驾驶，打个哈欠的工夫便撞上高速公路护栏，而坐在后排的老母亲，因为没有使用安全带，右手腕受伤，头上还碰出了大包。5月12日，山西高速交警六支队通报事故情况，向大家发出警示。

5月1日2时40分，天黎高速发生一起轿车撞护栏的单方事故。六支队民警赶到现场处置，很快查明事故原因。原来，司机王某拉着一家人由京返晋，因长时间驾驶，感觉困倦，打个哈欠的工夫，便撞上了护栏。坐在后排座位的老母亲，因未使用安全带，在惯性的作用下，右手腕轻微受

伤，头上还撞出一个大包，而其他使用安全带的乘员则安然无恙。随后，交警将王某的母亲送往医院救治，认定王某负事故全部责任，并对其连续驾驶4小时，未停车休息的行为，作出相应处罚。

高速交警提示大家，这起事故直接体现了规范使用安全带的重要性，在高速公路行驶，不论是驾驶人还是乘员，不论坐在前排还是后排，都必须系好安全带。另外，疲劳驾驶非常危险，连续驾驶4小时，最少应休息20分钟，如途中感觉困倦，应及时将车开入服务区或驶离高速公路休息，谨防发生意外。

## 少年厌学离校 返家途中迷路

本报讯（记者 刘友旺）13岁男孩因厌学悄悄离开学校，可在回家途中因不熟悉路线迷了路。5月12日，公安小店分局消息，经北格派出所民警耐心劝导，男孩被老师安全带回学校。

事情发生在5月8日。当天下午3时许，北格派出所接到群众报警，称一名十多岁男孩疑似迷路。得知情况，民警、辅警迅速赶到现场，发现男孩眼神焦虑、情绪激动。经询问，民警得知这名男孩是辖区某中学的初中生，因不适应住校生活萌生厌学情绪，随后私自离开学校准备回家，可走着走着因路线不熟竟迷路了。随即，民警将男孩先带回派出所照料。

考虑到青春期少年的心理特点，民警、辅警以“朋友式”交流打开孩子心扉，倾听其内心顾虑，并结合成长案例引导他理解学习的重要性。与此同时，民警设法联系到学校老师和家长，了解男孩的日常表现。在民警暖心疏导下，男孩逐渐平复情绪，表示自己想尝试继续适应学校生活。

民警与学校负责人、家长沟通协调，并征求家长意见后，将男孩交由老师安全带回学校。校方表示，将进一步关注男孩心理状态，调整教育方式。家长也对民警、辅警的细致工作深表感谢，并承诺加强与孩子沟通，避免类似问题再次发生。

# 天音助听器

验配有限公司

全国第35个助残日之际，特别于5月17日-18日在位于太原市建设北路190号中西医结合医院建设路门诊大门北侧（原铁路医院建设路门诊）天音助听器·斯达克助听器举办优惠活动，届时特邀美国斯达克助听器中国（苏州）公司生产部经理高勇灵先生现场咨询、验配、保养。

建设北路190号（中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊大门北侧）

火车站：建设北路26号（火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房）

迎泽：迎泽大街12号（火车站向西路南国防宾馆西侧）

双西：双塔西街60号（山西省疾控中心门诊东30米）

忻州：0350-3308071

